附件1
嘉兴学院哲学社会科学优秀成果奖评审标准
嘉兴学院哲学社会科学优秀成果奖评选标准依据浙江省哲学社会科学优秀成果奖评审标准并结合学校实际情况确定，分两类评审。
获奖的著作类成果原则上应有2篇以上已发表的和著作核心内容相关的二级期刊论文。其中获得一等奖的著作，原则上必须有2篇以上已发表的与著作核心内容相关一级期刊论文或在《人民日报》《光明日报》《经济日报》《求是》杂志上发表的2000字以上理论或学术文章。
两类成果奖评审具体标准如下：
一、应用理论与对策研究优秀成果奖。
该类别专门奖励围绕改革开放和现代化建设重大现实问题的应用理论研究、咨询决策服务研究和社科普及等方面具有重大价值和影响的优秀成果。分为应用理论研究成果、对策咨询研究成果和为社会公众服务的科普类成果三类。
1.应用理论类研究成果评审标准为：
一等奖：对重大现实问题作出具有重大学理价值的理论分析，提出新观点、新问题，在该领域具有开拓性，且说理充分、论证严谨，为解释、解决某类问题或社会现象提供了新的视角，丰富了相关学科原有的理论，在省内外产生重大影响。
二等奖：对现实问题作出新的理论分析，提出新论据，或对有争议的问题作出新的论述，且说理充分，对研究、解决该类问题提供了新依据，丰富了相关学科原有理论，在省内产生重大影响。
三等奖：对现实问题研究补充新证据，提供新信息，为相关学科的理论发展提供了基础性材料，对同类问题研究产生一定的影响。
2.对策类研究成果评审标准为：
一等奖：选题为社会主义经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设及协调发展中的重大理论、实践问题，发现新的影响发展的关键问题，提出有重大价值的新理念、新建议，且说理充分，被省部级党委、政府重大决策采纳，或被社会广泛运用，在省内外产生较大社会影响和社会效益。
二等奖：选题为社会主义经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设及协调发展中的重大理论、实践问题，对已有的对策和实践，从新的视角作出新判断，提出新建议，或被省级党委、政府决策、省级相关系统的重要决策采纳，或被社会广泛应用，在省内产生良好社会影响和社会效益。
三等奖：选题为社会主义经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设及协调发展中的重大理论、实践问题，对已有观点补充了新证据，提供了新的信息，或被省市级相关系统、部门决策采纳，或被社会广泛接受，产生一定社会影响和社会效益。
3.科普类研究成果评审标准为：
一等奖：选题为公众急需了解和关注的重大问题，或是影响当前公众社科素养的重大问题，成果观点正确、表述科学，内容生动易懂，发行量大，影响面广，社会效益好，在省内外对提高公众社科素养和思想道德水平有良好影响，对社科知识在省内外的普及发挥了重大作用。
二等奖：选题为公众所需要了解和关注的重要问题，成果观点正确、表述科学，内容易懂，有较大的发行量（10000册以上），在省内对提高公众社科素养产生重要影响，对社科知识的普及发挥较好的作用。
三等奖：选题重要，成果观点正确、内容易懂，有一定的发行量（5000册以上）和影响力，对社科知识的普及发挥作用。
二、基础理论研究优秀成果奖的评审标准。
该类别专门奖励在哲学社会科学各学科的基础理论、基本问题和学术前沿问题研究方面具有重大价值和影响的优秀成果。基础理论研究成果分研究类成果、学术资料整理类成果、古籍整理类成果和译著。
1.研究类成果（包括著作、论文等）的评审标准为：
一等奖：选题具有重大意义，提出具有学术影响的新观点、新结论，引用率高或被国内外权威刊物转载，对弥补某一学术空白或学术建设具有重大价值，在省内外有较大学术影响。
二等奖：选题意义重大，提出重要的新观点、新结论，引用率高，对学科建设具有较大贡献，在省内有较大学术影响。
三等奖：选题有重要价值，提出的观点和结论具有重要价值，引用率较高，对促进学科发展产生积极影响。
2.学术资料整理类成果（包括工具书、志书）的评审标准为：
一等奖：内容丰富、数据准确、文字流畅、编排科学、检索方便，比较系统地反映了国内外最新科研成果，具有较高学术价值和应用价值，受到学术界高度评价，在省内外有较大影响。
二等奖：有较大学术价值和应用价值，得到学术界好评，在省内有重要影响。
三等奖：具有一定的学术价值和应用价值，出版后受到学术界肯定，在省内有较好影响。
3.古籍整理类研究成果的评审标准为：
一等奖：古籍整理准确翔实，起到补正残缺的作用；注释简洁，方法科学，富有新意，具有较高学术价值，出版后受到学术界充分肯定，在省内外有重要影响。
二等奖：具有较大的学术价值，对促进学术研究起到重要作用，出版后受到学术界好评，在省内有重要影响。
三等奖：具有一定学术价值，出版后受到学术界肯定，在省内有较好影响。
4.译著的评审标准为：
一等奖：所翻译的书籍或论文应是国家或我省经济社会发展急需的国外新近涉及学术前沿的哲学社会科学研究成果以及国外经典社科类成果的优秀译著，对学科发展或研究具有较高学术价值和很强的借鉴意义。译著语言流畅、通达，准确地反映原著精神，并符合原著语言国的文化。出版后受到学术界广泛好评，在省内外有重要影响。
二等奖：所翻译的书籍或论文应是国家或我省经济社会发展、学科发展急需的国外新近的哲学社会科学研究成果以及国外经典社科类成果的优秀译著，且有较强借鉴意义和较大学术价值。译著较准确地表达原著思想，语句通达，符合原著语言国的文化。出版后受到学术界肯定，在省内外有较好影响。
三等奖：译著较好地表达原著意思，语句流畅，所翻译的书籍或论文具有一定学术价值。
