浙江省科技厅科技计划项目结项程序及提交材料清单
根据《浙江省科技计划项目验收管理（暂行）办法》（浙科发计〔2005〕240号）文件的规定，凡经省科学技术厅批准立项、并获得省级科技经费资助的省级各类科技计划项目，在完成合同规定的任务后，均应申请组织验收。
一、提交项目结题材料的时间要求

对于省级各类科技计划项目，省科技行政部门将通过项目管理系统在项目合同书（任务书）截止期前一个月自动提示项目负责人做好项目结题验收准备，并下达《项目结题验收通知书》。

项目负责人需在合同书规定完成日期后三个月内提出验收申请。项目需延期验收的，项目负责人应在合同书（任务书）规定的项目完成日期到期前30天内提出书面报告，经项目归口管理部门签署意见后，报省科学技术厅批准。

二、项目结题（验收）提供的材料清单

1.项目验收申请书（见附件1）；

2.项目合同书（复印件）；

3.项目实施工作总结和技术总结报告；

4.项目经费财务决算报告或财务审计报告；

5.与项目成果相关的重要数据、技术资料、专著、论文和照片资料等；

6.涉及技术、经济指标的有关证明材料包括检测报告、用户报告等；

7.浙江省省级科技项目执行情况与绩效调查表（见附件2）；

8. 项目验收证书（见附件3）。

三、项目结题（验收）程序

1.项目验收方式：

项目验收方式分为会议验收、通信评议验收和书面审核验收等三种方式。

会议验收：指由验收组成员采用会议形式，听取项目执行情况介绍、质询等程序，讨论并形成验收意见。

通信评议验收：指通过函审的方式，由验收专家组组长负责，综合各专家的意见，形成验收意见。

书面审核验收：指由主持验收部门审核项目承担单位提供的验收材料，形成验收意见。

重大项目应当采用会议验收形式进行验收；重点项目原则上应当采取会议验收形式进行验收。有充分理由的，经批准，可申请书面审核验收；一般项目可以申请通信评议验收或书面审核验收。申请书面审核验收的，应当提供证明完成合同规定指标要求的技术检测报告等证明材料。

2. 财务审计：

拨款20万元以下的项目，在项目完成后由学校财务部门出具经费决算报告；

拨款20（含）－50万元之间的项目，由学校财务部门出具经费决算报告，再由学校审计处进行审计；

拨款50万元以上（含50万元）的重大项目，由省科学技术厅委托具备相应能力的内审机构或有资质的审计事务所（会计师事务所）出具项目经费审计报告。

3. 组织验收：

项目负责人应在规定时间内按第二条要求向学校科技处提交申请验收材料，经学校审核、盖章，交省科技厅或市科技局，确定验收组技术和财务专家，并组织验收。

重大项目由省科技厅综合计划管理部门会同业务主管部门组织验收工作；重点项目和一般项目委托市科技局主持验收工作。

4. 验收意见公示：

项目负责人登陆省科技计划项目申报系统，将已经组织验收的省级科技计划项目的验收情况及结果在科技厅网站公示，公示期10天。重大科技专项和公益性技术应用研究项目需先在线填写《浙江省省级科技项目执行情况与绩效调查表》，再进行公示。

5. 验收证书办理：

公示结束无异议的，《浙江省科技计划项目验收证书》由省科技厅统一编号（可登录http://xm.zjkjt.gov.cn的“验收管理”栏目进行查看），并由验收组织单位盖章。验收完成。

6. 验收材料的上交：

    验收完成后，项目负责人应及时向学校科技处上交一份第二条清单中的纸质材料（验收证书需原件），以便归档。同时填报《纵向科研项目结项申请汇总表》（见附件4，上交电子文档）。

附件：

1. 浙江省科技计划项目验收申请书
2. 浙江省省级科技项目执行情况与绩效评价表
3. 浙江省科技计划项目验收证书
4. 纵向科研项目结项申请汇总表
